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ВИКОРИСТАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ МАКРОМАРКЕТИНГУ В 
РЕГУЛЮВАННІ СФЕРИ АГРОБІЗНЕСУ 

 
Недоступність чи закритість інформації про ступінь розвитку ринків 

обумовлює зайві витрати на маркетингову політику на рівні підприємства та 
неефективність використання коштів на рівні економіки держави, що є однією з 
актуальних проблем в тому числі й у сфері агробізнесу. Функцію забезпечення 
необхідною інформацією суб'єктів агроринку можуть виконувати державні 
органи через застосування інструментів макромаркетингу.  

За визначенням Тультаєва Т.А., макромаркетинг – це участь держави в 
управлінні ринковою діяльністю, державне регулювання ринкових процесів, 
вивчення ринку державними та громадськими організаціями [1]. Державний 
маркетинг (макромаркетинг) – комплекс заходів у системі державного 
управління (на рівні держави та окремих регіонів), спрямованих на виявлення і 
формування потреб (інтересів) членів суспільства (індивідуальних, групових і 
загальнодержавних), створення відповідних умов і здійснення конкретних дій і 
заходів щодо їх комплексного задоволення. Окремі елементи та функції 
маркетингу вже використовуються в діяльності державних органів, тим не менш 
не завжди вони носять комплексний і цілеспрямований характер, а для їх 
практичного втілення часто не вистачає необхідних ресурсів [2]. Але суть 
державного маркетингу полягає в переході на маркетингову концепцію 
державного управління, яка передбачає широке використання маркетингових 
методів на всіх стадіях прийняття та реалізації управлінських рішень. Суб’єктом 
маркетингу в державному управлінні є сама держава, а сферою державного 
управління, в якій доцільно застосовувати маркетингові підходи, є виконавча 
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влада, яка і може розглядатися як суб’єкт маркетингу державного управління [3].  
Головними суб’єктами маркетингу державного управління у сфері виконавчої 
влади мають стати: вищий рівень виконавчої влади, галузеві центральні органи 
виконавчої влади, місцеві органи державного управління та окремі державні 
установи [4]. Основними засобами макромаркетингу є маркетингові 
дослідження, тобто  процес вивчення ринку товарів і послуг, попиту і пропозиції, 
поведінки споживачів, ринкової кон’юнктури, динаміки цін з використанням 
інструментів маркетингового аналізу та маркетингового моніторингу.  

Можливість використання макромаркетингу як інструмента державного 
регулювання агропромислового сектору зумовлена універсальністю 
застосування концепції маркетингу та важливістю застосування маркетингу на 
макрорівні в умовах трансформаційної економіки.  

Макромаркетинг може бути як засобом державного регулювання, 
спрямованого на інформаційне забезпечення суб’єктів агробізнесу, так і одним 
із інструментів формування засобів державного регулювання. Використання 
макромаркетингу забезпечить обґрунтованість  принципових рішень державних 
органів із питань регулювання за рахунок отримання в ході макромаркетингу 
об'єктивної соціально-економічної інформації про стан і розвиток агробізнесу, 
тенденції змін, мотивацію поведінки й інші важливі характеристики [5].  

На сьогодні макромаркетинг як інструмент державного регулювання 
трактують як одну із функцій органів державного  управління, що реалізується 
через створення маркетингових інформаційних систем, моніторингових і 
маркетингових служб та проведення маркетингових досліджень. Результати 
маркетингових досліджень використовують для інформаційного забезпечення 
суб’єктів господарювання та ухвалення рішень держави щодо регулювання 
бізнесу. Це дає змогу спрямовувати інтереси останнього й держави в одному 
спільному напрямі, що сприятиме досягненню максимальної ефективності 
засобів державного впливу.  

Використання маркетингових інструментів органами державної влади на 
всіх рівнях управління сприяє підвищенню конкурентоспроможності 
підприємств, окремих галузей і сфер підприємницької діяльності. Це може бути 
реклама окремих підприємств і видів виробництв, їх презентація на 
міжнародному державному або на регіональному рівнях; допомога в укладенні 
міжнародних договорів та залученні інвестицій; організація та проведення 
міжнародних виставок і презентацій продукції; прямий державний маркетинг у 
формі  безпосередніх перемовин з потенційними споживачами продукції; 
державний інтернет-маркетинг у вигляді розміщення інформації на офіційних 
сайтах про підприємства і їх продукцію, як наприклад, розміщення інформації 
про успішні підприємницькі практики на сайті УФПП, що є, по 
суті,опосередкованою рекламою і підвищує їх імідж та конкурентоспроможність.  

Необхідно широке використання маркетингових інструментів, які 
спрямовані на умови входження на ринок, позиціювання на ньому, 
переміщення і виходу. Держава може знизити або, навпаки, підвищити бар’єри 
для входу або виходу суб’єктів агробізнесу, формувати умови ринкової 
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конкуренції, сприяти зниженню трасакційних витрат (моніторинг середовища, 
державні закупівлі, сприяння ціновій рівновазі, цінове сприяння, виставково-
ярмаркова діяльність, інформаційно-консультаційне забезпечення  через 
проведення маркетингових досліджень). 

Макромаркетинг та його інструменти слід використовувати при розробці 
заходів підтримки на рівні регіонів і територій. В цьому випадку йдеться про 
інструменти територіального маркетингу, спрямованого на використання 
потенціалу підприємництва в розвитку регіонів і реалізованого через   
регіональні програми підтримки. Найефективнішим засобом тут може стати 
організація маркетингових інформаційних систем. Їх роль як інструмента 
державної підтримки суб'єктів агробізнесу полягає в ретельному вивченні 
інформаційних потреб підприємництва, розробці інформаційної системи, 
централізації наявної інформації й організації її розподілу в регіоні.  
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Трендовий аналіз збереження тенденцій розвитку територій дозволяє 
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